SimpleCmplx: Calculs elementals amb nombres complexos

STMPLECHPLX: Nombres complexos, operacions elementals.
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1. Entrada / generacio, edicié de nombres complexos Generacié
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Es pot realitzar optcionalment en mode cartesia (a,b) o polar (r,$), separant els components amb

comes o espais. Suposem, per exemple, que introduim 3,8 en coordenades cartesianes.

S'accepta amb ﬂ o simplement pulsant return.

£s b &
El complex introduit [Cacat. — polar Ko
s'incorpora a la llista , i a J+8i 8544 , 59.443"
és identificat amb una lletra.
També es mostra
el seu grafic.
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Generacio (aleatoria) de n complexos: 4l n=|3 ~ tf' cat. — polar %
a 3+8i 8,544, 59,443°

Els n complexos generats prement el boté del dau 0-zi 2, -50°

s . _ c B-di 6.403 , -38.659
son incorporats directament a la llista general de nombres
complexos
Clicant en qualsevol dels complexos de la llista
aquest queda seleccionat, i llavors es pot: rst | | |

* Modificar (editar): a la “finestreta d'entrada” ( i reincorporar amb return o ﬂ )
* Eliminar: amb el botd J o latecla Supr

e O deseleccionar, per a entrar un nou complex, mitjangant el boté ﬂ
La llista en conjunt es pot resetejar amb el botd ﬂ

Nota: Només els complexos de la llista es poden utilitzar a les seglents operacions.




2. Operacions amb nombres complexos:

—Poténcia i arrel enéssimes

2.1. Poténcia i arrel enéssimes

En cada cas cal triar:

- el complex (a,b,...) de la llista corresponent.

- I'exponent (poténcia) o I' index (arrel) a les llistes " n ="
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2.2.Binaries: suma, resta, producte, divisio

S'eligeixen els complexos a les

llistes Z1i Z2

Els resultats es mostren a

la taula inferior
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la casella es mostren o amaguen
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Es poden redimensionar amb el ratoli o maximitzar-se per a veure millor els detalls.

2.3.Operacions combinades

DOperacio combinada a,b,...

a+h'fic™2

of1[z[3[al=[s[z[8]]. [El

(-]

2.952+8.010i

oolar

La cadena d'operacions es pot editar amb el teclat o els botons adjunts
A : poténcia, ’: conjugat (ej: a’ = conjugat d'a), E: 10" (ex: 2.7E5 = 2.7 - 10°)

8.537. B9.760°

En tots els casos els resultats es poden guardar com a “exercici” clicant a sobre de E|




2. Guardar i recuperar resultats

P e .z i
A més de la utilizacié de per a guardar els resultats en cada cas, la
mateixa accio es pot realitzar també des del menu:

Abans es mostra un vista prévia de I'exercici:

Eines Info
Cperacions binaries
Chbrir, . Pok&ncia n
] arreln
Sorkir

| Operacid combinada

que es pot editar i/o guardar

=&

definitivament amb =
Enunciat

Resposta

Sizl =-3-diiz? =-4+8i calcula; z1+z2, 21-22, 21*22, 21/z2.

Z1+ Z2=-7+4i=8.06,150.3°
Z1-Z2=1-12i=12.09,-852°
Z1-Z22=44-8i=44.72.-10.3°
21 = £8=-14+1/2i= 056, 2434

Els grafics poden guardar-se
en format .jpg mitjangant el boté

(o acceptant I'opcid en les operacions binaries)

L'usuari pot combinar els fitxers
de text de resultats amb els
de grafics en un fitxer .rtf, .doc, Open Office...

Recuperacio6 d'exercicis guardats (fitxers .txt):

Mitjangant I'opci6 del menu ...
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Guardar #
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